
 
 

 
 

 
Възобновяемите източници – бъдеще за нас и децата ни 
 
 
 
Ние сме хората, които повярваха, че държавата е приела Закон за енергията от 

възобновяеми  източници  (ВЕИ),  за  да  ни  стимулира  да  вложим  средствата  си  в  този 
сектор.  Ние  повярвахме  на  правителството  и  работейки  за  успеха  си,  създадохме 
хиляди добре платени работни места. Ние вложихме време, усилия и труд, за да имаме 
конкурентно  предимство  и  да  разширим  дейността  си  в  съседните  държави.  На  14 
септември ние бяхме излъгани, а приходите ни бяха откраднати от ДКЕВР и подарени 
на монополите – ЕВН, ЧЕЗ, Енерго‐Про и ЕСО! 

 
 Като граждани и предприемачи ние знаем, че по‐високата цена на енергията от 

възобновяеми  източници  се  плаща  от  населението  и  индустрията.  Но  не  ние  сме 
причината  цената  на  тока  да  е  непосилна  за  много  българи.  Истинската  причина  са 
ниските доходи и неефективното управление. Лъжа е, че поскъпването на тока с почти 
стотинка  на  киловатчас  се  дължи  на  възобновяемата  енергия!  Истината  е,  че 
електроенергията  поскъпва  заради  неефективното  управление  на  целия  отрасъл  и 
безконтролните инвестиции в големи проекти от страна на НЕК.  

 
Не приемаме да бъдем сочени с пръст. Не сме съгласни некадърни чиновници и 

неубедителни  политици  да  изкупуват  собствените  си  грешки  с  нашия  труд.  Казваме 
истината  вместо  тях:  НЕК  и  електроразпределителните  дружества  са  дали  неверни 
прогнози  и  днес  твърдят,  че  не  могат  да  заплащат  цената  на  тока  от  ВЕИ.  Защо 
прогнозите им  са  грешни? От неможене,  или от нежелание –  всеки  знае отговора на 
този въпрос.  Сега ДКЕВР –  органът,  който определя цените  ‐  иска да играе ролята на 
„спасител”.  Как?  Като  незаконно  и  дискриминационно  отнема  нашите  приходи  и  ги 
прехвърля директно на енергийните монополи. И така, с едно решение комисарите от 
ДКЕВР  ни  превърнаха  от  трудови  хора  в  протестираща  тълпа,  а  нашите  фирми  се 
оказаха на прага на фалита. 

 
На 01 юли цената на тока скочи с 13%, а председателят на ДКЕВР Семерджиев 

обвини  за  това  възобновяемите  източници.  На 14  септември  Семерджиев  подари  на 
монополите една трета от парите, които потребителите плащат за ВЕИ. Вероятно като 
награда  за  грешните  им  прогнози.  Защо  решението  за  „такса  достъп“  не  беше  взето 
преди  увеличението на цените на  тока? Отговорът  е  ясен –  тогава нямаше  как да ни 
обвинят, че сме основната причина за това увеличение. 

 
Ние разбираме проблема, но това е проблем на Регулатора и на монополите, а 

не  на  гражданите  и  на  производителите  от  ВЕИ.  Отказваме  да  бъдем  изкупителна 
жертва,  за чиновнически и управленски  грешки. Искаме върховенството на закона да 
защити  нас,  нашите  служители  и  нашите  семейства  от  фалит.  Призоваваме  всички 
българи  да  видят  фактите  –  ние  не  сме  причина  за  по‐високите  цени,  нито  сме 



 
 

 
 

„лошите”  инвеститори.  Ние  сме  предприемачите,  които  правителството  убеди  да 
инвестират  в  този  сектор,  за  да  покрие  България  изискванията  на  ЕС.  Ако  някой  е 
направил  грешни  сметки  и  фалшиви  прогнози  –  нека  да  поеме  персонална 
отговорност, а не да прехвърля проблемите от болната глава на здравата. 
 

Настояваме да бъде възстановено върховенството на закона и Решение Ц‐33 от 
14.09.2012г.  на  ДКЕВР  да  бъде  отменено!  Настояваме  правителството  и  лично 
премиерът  да  инициират  провеждане  на  кръгла  маса,  на  която  да  бъдат  поканени 
всички  засегнати  страни –  потребителски организации,  сдружения на производители, 
регулаторът,  естествените  монополи  и  всички  държавни  институции  от  енергийния 
сектор.  В  рамките  на широк  дебат  трябва  да  бъде  постигнат  консенсус  за  бъдещото 
развитие  на  българската  икономика  и  енергетика,  както  и  да  се  потвърди 
върховенството на закона! 

 
Ние няма да се откажем да търсим справедливост! Ще защитаваме правата си 

пред български и международни съдилища, защото решението на ДКЕВР е незаконно и 
дискриминационно.  Ще  се  обърнем  към  Европейската  комисия  и  Европейския 
парламент,  защото  решението  на  ДКЕВР  нарушава  редица  европейски  директиви  и 
регламенти. Ще се обърнем към Прокуратурата в България, Австрия и Чехия, защото е 
недопустимо  да  има  скрити  договорки,  чрез  които  държавни  чиновници 
облагодетелстват незаконно чуждестранни компании.  

 
Ние ще продължим да изразяваме гражданската си позиция и да зашитаваме 

правата си ‐ и чрез протестни действия! Очакваме правителството и парламентът да се 
изправят срещу административния произвол и беззаконието в България! Настояваме за 
гаранции, че държавата няма да налага репресивни мерки спрямо ВЕИ в бъдеще! 

 
Присъединете се към нас! 

 


